1. Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
(if a+b > c then c else x:=y; a+b end, 

 


b*(if c>0 then y:=c; c else 0-c end))



else (y:=a+b; y, a-b) end
Решение
value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y Int >< Int

f(a,b,c) as (d, e) 

post if a=b then
y=y’ /\ 
(if a+b > c then d=c else x=y; d=a+b end, 

 



 if c>0 then x=c; d=b*c else x=x’ /\ d=0-c end)



else (x=x’ /\ y=a+b /\ d=a+b /\ e=a-b) end
1. Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int >< Int -> write x read y Int >< Int >< Int

f (a, b) is

    local variable v : Int := 0 in 

for i in <.a..b.> do



v := v+2*(x:=i;i)



end; (a,b,v+y)


    end 
Решение
value 


f : Int >< Int -> write x read y Int >< Int >< Int

f (a, b) as (c,d,e) 

post 
if a<b then x=x’ /\ (c,d,e)=(a,b,y) 

else x=b /\ (c,d,e)=(a,b,(a+b)*(b-a+1)+y) 


    
end 

1. Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y read z Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
(if a+b > c then c else x:=y; a+b end, 

 


b*(if c>0 then x:=c; c else 0-c end))



else (y:=a+b; y, a-b) end

Решение
value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y read z Int >< Int

f(a,b,c) as (d,e)

post if a=b then
y=y’ /\ 
(if a+b > c then d=c else x=y; d=a+b end, 

 



 if c>0 then x=c; d=b*c else x=x’ /\ d=0-c end)



else (x=x’ /\ y=a+b /\ d=y /\ e=a-b) end

1. Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int >< Int -> write x, y read z Int >< Int >< Int

f (a, b) is

    local variable v : Int := 0 in


y:= x + z; 

for i in <.a..b.> do



v := v+(x:=v;2)*i



end; (a,b,v)


    end 
Решение
value 


f : Int >< Int -> write x, y read z Int >< Int >< Int

f (a, b) as (c,d,e) 

post 
y=x’+z /\ if a<b then x=x’ /\ (c,d,e)=(a,b,y) 

else x= (a+b-1)*(b-a) /\ (c,d,e)=(a,b,(a+b)*(b-a+1)) 


    

end 

Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x read y Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
(if a+b > c then c else x:=y; a+b end, 

 


b*(if c>0 then c else 0-c end))



else (x, (x:=a+b; a-b)) end

Решение
value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y Int >< Int

f(a,b,c) as (d, e) 

post if a=b then
(if a+b > c then x=x’ /\ d=c else x=y /\ d=a+b end /\ 

 



 if c>0 then e=b*c else e=b*(0-c) end)



else (x’=a+b /\ d=x’ /\ e=a-b) end

Дана implicit спецификация функции, описать функцию эквивалентную данной в explicit форме. 
Специфицировать слабейшие предусловия.

value 


f : Real >< Real  -~-> write x Real

f(a,b) as y
post
if a>b then ( x / y = a ) /\ ((x(2) + y = b ) else y = x /\ a / x = x’ end

Решение:

value 


f : Real >< Real  -~-> write x Real

f(a,b) is 

if a > b then 
if a~=0.0 then 

x:= ((0.0-1.0 + sqrt(1+4*a*b) ) |^| (0.0-1.0 - sqrt(1+4*a*b) )) / (2.0*a); x / a





  else x:=0.0; b




else x:=a/x



end
pre 
((a>b) => (1+4*a*b >= 0.0)) /\ 

((a<=b) => (x~= 0.0)) 

Дана explicit спецификация функции, описать ее в implicit форме.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
(if a+b > c then c else a+b end, a*b*(if c>0 then x:=c; c else 0-c                      end))



else (a+b, x:=b; x-b)

end

Решение:

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) as  (v, w)

post

 

if a=b then
if a+b > c then v=c else  v=a+b end /\

if c>0 then x=c /\  w= a*b*c else x=x’ /\ w= a*b*(0-c) end


else v=a+b /\ x=b /\ w=a-b

end
Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x, y Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
x:=y; (if a+b > c then c else a+b end, 

 


y:=c; b*(if c>0 then x:=c; c else 0-c end))



else (y:=a+b; y, a-b) end

Решение:
value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) as  (v, w)

post

 

if a=b then
y=c /\

if c > 0 then x=c else x=y’ end /\

if a+b > c then v=c else  v=a+b end /\

if c>0 then w= b*c else w= b*(0-c) end


else y=a+b /\ v=a+b /\ x=x’  /\ w=a-b

end
Дана explicit спецификация функции, описать ее в implicit форме.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) is 

if x>0  then x:=x * 2 end;

if a=b then
(if a+b > c then c else a+b end, a*b*(if c>0 then x:=c; c else 0-c                      end))



else (a+b, x:=b; a-b)

end
Решение:

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) as  (v, w)

post

 

if x’>0 then 

if b then x = x’ * 2 

else if c>0 then x=c else x=x’*2 end 

end 

else x=b 
end /\

if a=b then
if a+b > c then v=c else  v=a+b end /\

if c>0 then w= a*b*c else w= a*b*(0-c) end


else v=a+b /\ w=a-b

end

Дана explicit спецификация функции, описать функцию эквивалентную данной в implicit форме.

value 


f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) is if a=b then
(if a+b > c then c else a+b end, 
 a*b*(if c>0 then x:=c; c else 0-c end))



else (a+b, a-b)

end

Решение:

value 

f : Int ><Int >< Int -> write x Int >< Int

f(a,b,c) as  (v, w)

post

 

if a=b then
if a+b > c then v=c else  v=a+b end /\

if c>0 then x=c /\  w= a*b*c else x=x’ /\ w= a*b*(0-c) end


else v=a+b /\ x=b /\ w=a-b

end
1. Дано explicit определение функции. Написать implicit-спецификацию функции эквивалентной данной.

variable
v1, v2 : Int
value
f : Int >< Bool -> write v1 read v2 Nat >< Bool
f (a,b) is


local variable n: Int in



if b 

then v1:=v2*a;n:=v1**2+v2**2 

else n:= if v1>v2 then v1**2-v2**2 

else v2**2-v1**2 end 

end; 

if v1>v2 then v1:=v2 end


end  ;
(n, v1=v2)

end
Решение:

f (a,b) as (r1, r2)

post

local variable n, lv1, lv2: Int in



lv1 := v1`; lv2 := v2`;



if b 

then lv1:=lv2*a;n:=lv1**2+lv2**2 

else n:= if lv1>v2 then lv1**2-lv2**2 

else lv2**2-lv1**2 end 

end; 

if lv1>lv2 then lv1:=lv2 end;
v1=lv1 
^

v2=lv2 
^

r1=n 

^

r2=(v1=v2)

end
